

# 扮游客突然行动 一名美军士兵越界进入朝鲜

新华社电 美国国防部长劳埃德·奥斯汀18日证实,驻韩美军一名现役军人当天未经批准,穿越板门店共同警备区军事分界线,进入朝鲜。

## 士兵越界动机未确定

奥斯汀在例行记者会上说,相信这名士兵已经被朝方扣留,美方正在调查他是否安全。围绕这一事件,现阶段有许多情况需要了解。

美国主导的“联合国军司令部”早些时候说,一名美国公民随旅游团在板门店共同警备区游览时穿过军事分界线,“联合国军司令部”正寻求同朝方解决这一事件。

美国国务院发言人马修·米勒18日在例行记者会上说,国务院方面没有同朝鲜或其他国家政府接触,但认为五角大楼已经同朝鲜军方联络。

在回答那名士兵是否寻求“叛逃”的提问时,米勒重申,那名士兵“故意、自愿”穿过朝韩军事分界线。

白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔说,总统约瑟夫·拜登已经听取关于此事的简报。她说,眼下判断那名美军士兵的确切动机还为时过早。

据韩国媒体报道,这名美军士兵穿过军事分界线的时间是18日下午3时27分。

截至19日中午,朝方未对这一

事件作回应。

## 大笑数声跑向朝鲜方向

美国陆军发言人布赖斯·杜比告诉媒体记者,这名美军士兵名为特拉维斯·金,陆军二等兵,现年23岁,2021年1月入伍。

美联社以军方官员为消息源报道,特拉维斯·金先前因打人被关了将近两个月,本月10日获释,原本要在17日经由首尔附近的仁川国际机场被遣送回国,接受进一步军纪处分。然而,在机场过关时,他摆脱押送人员,没有登机,重新进入韩国,稍后进入一个去板门店参观的旅游团。

一名旅游团成员以目击者身份告诉美国哥伦比亚广播公司,这个旅游团一共43人,18日下午来到板门店,在其中一处建筑参观时,那名男子突然发出大笑声,随即窜入附近建筑物中。旅游团组织者和其他团员顿时愣住了。“后来所有人都反应过来,全乱套了。”

这名目击者说,那名男子进入朝方一侧后,旅游团连忙回到韩方一侧的“自由之家”,所有人留下证词,然后被送上来时的大客车。

按照这名目击者的说法,旅游团是在首尔上车,团员必须提前出示身份证件。

# 一人一狗海上漂流三个月获救



船员与流浪狗“贝拉”合影

新华社电 澳大利亚男子蒂莫西·林赛·沙多克带着流浪狗“贝拉”在茫茫太平洋上漂流了约三个月,终于被渔船救起,本月18日在墨西哥上岸。接受采访时,沙多克坦承,没有想到可以活下来。

据美联社报道,沙多克现年54岁,是一名航海爱好者,喜爱独自在海上航行。他在墨西哥街头遇到“贝拉”后,这只狗一直跟着他,于是沙多克决定带着它一起航行。

今年4月,在做了充分准备后,沙多克驾驶双体船,从墨西哥的拉巴斯起航,计划前往大约6000公里



沙多克(左二)乘“玛丽亚·德利娅”号捕鱼船靠岸 新华社发

外的法属波利尼西亚。没想到,没过几周,他就在海上遭遇了恶劣天气,电子设备和厨房设备都坏了。由于没法做饭,沙多克和“贝拉”只能靠吃生鱼维持生命。

据沙多克回忆,他最后一次见到陆地是在5月初,那天是满月,他驾船驶出科尔特斯海,进入太平洋。此后,他和“贝拉”就一直漂流在海上。

终于,在海上漂了约三个月后,沙多克的船被一架直升机发现。飞行员扔给他一罐饮料,驾机离开了。没过多久,直升机引来了一艘快艇,把沙多克和“贝拉”送到了“玛丽亚·德利娅”号捕鱼船上。此时,沙多克距离最近的陆地有1900多公里。

渔船上一名船员收养了“贝拉”,沙多克则将在不久后返回澳大利亚与家人团聚。

## 遛狗不清理狗屎? DNA技术管上

新华社电 法国南部一座城市不堪满街狗屎之扰,要求宠物狗办理“基因护照”,以期借助脱氧核糖核酸(DNA)技术,惩治那些不清理狗屎的主人。

据德新社18日报道,贝济耶市从本周起要求养犬人给他们的宠物办理基因护照。市政府将为所有宠物狗提供免费的唾液检测,以建立数据库。

三个月的宽限期过后,任何没有基因护照的遛狗人都必须缴纳38欧元罚款。如果遛狗人没有及时清理宠物在人行道上留下的排泄物,DNA分析将会找出狗主人,罚款122欧元。这一规定将试运行两年。

去年夏天,德国北部魏勒斯维斯特市宣布采取类似措施。当地街道、操场和公园遍布狗屎令人头痛。然而,这首先需要修改这座小城所在北莱茵-威斯特法伦州涉及养狗的法律,迄今没有任何进展。

## 日企助力行车安全

研发可穿戴情绪识别装置

新华社电 为进一步提升机动车行车安全,一些日本企业开发出基于情绪识别技术的可穿戴设备。部分产品和技术有望明年投入实际应用。

据日本广播协会18日报道,日本电气公司研发了一款腕带,可捕获信号以分析机动车驾驶员情绪,诸如兴奋、紧张和疲劳等。公司今年早些时候已给部分出租车司机测试了这款设备。

日本电气公司希望通过数据分析及时掌握机动车驾驶员的健康状况和情绪变化,利用这些信息帮助运输公司和物流公司强化驾驶安全。公司预计在2025财年将该技术投入实际应用。

# 对非法移民“一抛了事”?

联合国对英国非法移民法案表担忧

新华社电 英国一项有关非法移民的法案18日在议会获得通过。这一法案因允许英方付钱将非法移民直接遣送至卢旺达等内容而备受争议。

近年来,移民搭乘小船从法国经英吉利海峡偷渡至英国的问题愈发严重,相关事故导致不少移民死亡。英国政府的统计数据显示,去年共有45755人乘坐小船穿越英吉利海峡来到英国,刷新2021年超过2.8万人的历史纪录。

按美联社等媒体说法,英国政府认为许多偷渡者是经济移民而非难

民。英国首相苏纳克多次强调,阻止偷渡船是英国的“优先事项”。英国执政党保守党不少议员认为,如果非法移民知道自己无法留在英国,就不会冒危险向犯罪集团支付金钱非法入境。

不过,对于英国议会新通过的法案,联合国难民事务高级专员公署18日警告说,这一法案“违反国际法”,将使难民面临“严重风险”。

联合国人权事务高级专员图尔克18日也说,法案通过引发了“非常严重的法律担忧”,并为其他国家可能效仿“树立了令人担忧的先例”。

英国议会通过《非法移民法案》当天,一艘可容纳500人的驳船抵达英国,被拖至多塞特郡波特兰港。英国政府4日宣布租下这艘驳船,用来临时安置等待审批庇护申请的移民,首批将接收约500名成年男性移民。

这一做法同样在英国国内外招致批评。一些移民权益团体质疑,驳船上设施不足,是把数百人“隔绝”于此。但英国政府坚称,用驳船收容移民比酒店收容便宜,可应对横渡英吉利海峡移民数量剧增带来的开支压力。